



新华社记者 郑鸿鸣

发群众强烈不满,还损害了党和政府的形象。作风建设永远在路上,担当作为的重要性、必要性在推进中国式现代化的进程中意义重大。

愿担当

是干部起码的做事准则。

干部干部,

先干一步。

一段时

间以

来,

“宁可不做事,

也不能出

事”

“遇到困难绕着走,

碰到难题往

上交”

,某些干部身上存

在躺平心

态。

这种消

极心

态的根

源是党性

修

养不

够。遇

到矛盾惊

慌失措,

遇

见斗争直

打摆子,

这哪

还有共产

党人

的样

子!

每个干

部都

要从灵

魂

感、幸

福感、安

全感。

(下转第三版)

深思考并回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的根本问题,不断提升能力、锻造魄力、激发动力。敢担当是干部政治品格的体现。如果说愿不愿担当还有一点能力因素,那么敢不敢担当拷问的就是政治品格。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。共产党的干部,就是要站稳人民立场,把维护人民利益作为出发点和落脚点,为群众解决急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(下转第三版)

## 谱写共筑中国梦强军梦的壮丽篇章 ——新时代双拥工作综述

详见三版▶

## 辽宁省与国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局在北京分别进行工作会商

郝鹏郑栅洁潘功胜李云泽王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 4月21日至22日,辽宁省与国家发展改革委、中国人民银行、国家金融监督管理总局在北京分别进行工作会商。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席并讲话。国家发展改革党组书记、主任郑栅洁,中国人民银行党委书记、行长潘功胜,国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽分别出席。省委副书记、省长王新伟介绍有关会商事项。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局对辽宁工作的大力支持表示衷心感谢。郝鹏说,习近平总书记始终对辽宁振兴高度重视、念兹在兹,充满期待。春节前夕,习近平总书记亲

临辽宁考察,发表重要讲话、作出重要指示,充分肯定辽宁各项工作取得的成绩,赋予辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章的重大使命,为辽宁振兴发展把脉定向,指路领航。全省上下自觉把感恩之心、爱戴之情转化为维护之志、奋进之力、振兴之举,在三年行动首战告捷、攻坚连胜的基础上,全力打好打赢决胜之年决战之战。今年一季度,全省经济运行顶住压力、起势有力,地区生产总值增长5.2%,增速高于预期、高于去年,其中固定资产投资增长高于全国3.6个百分点,社会消费品零售总额增长高于全国2.1个百分点,进出口总额增长高于全国1.2个百分点,取得首季“开门红”。

国家发展改革委、中国人民银行和金融监管总局主要负责同志对过去一年辽宁经济社会发展取得的成绩表示祝贺,对我省需要支持的事项逐一给予积极回应。他们表示,辽宁在党

和国家战略全局中具有特殊重要地位,在东北振兴中举足轻重。实施全面振兴新突破三年行动以来,辽宁经济运行持续向好、发展动能持续增强、干事创业氛围愈加浓厚,呈现出蓬勃向上的良好发展态势。将与辽宁一道,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,紧紧围绕国家所需、辽宁所能,结合各自职能职责,进一步加强工作对接、协调服务,助推辽宁高质量发展取得更大成效,共同为服务国家重大战略作出新贡献。

国家发展改革委领导刘苏社、吴亚峰,中国人民银行领导陆磊、邹澜,金融监管总局领导丛林、付万军、杨国瑞,省领导王健、张立林、姜有为分别出席。

## 辽宁省与交通运输部在北京举行省部会商会议 郝鹏刘伟王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 4月22日,辽宁省与交通运输部在北京举行省部会商会议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席会议并讲话,交通运输部党组书记、部长刘伟主持会议并讲话,省委副书记、省长王新伟介绍有关会商事项。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对交通运输部给予辽宁振兴发展的大力支持表示衷心感谢。郝鹏说,习近平总书记高度重视交通运输事业发展,亲自擘画、亲自部署、亲自推动交通强国战略实施。辽宁深入贯彻落实习近平总书记关于交通强国的重要论述,立足地处东北亚经济圈核心地带和沿海沿边的区位特点,加快推进交通强

省建设,塑造振兴发展新优势。在交通运输部的指导帮助下,辽宁交通基础设施建设持续完善,秦沈一期、新阜高速公路项目全线开工,综合运输服务质量不断提高,铁路、民航客运量持续增长,绿色智慧交通发展稳步推进,交通行业治理能力持续增强,交通强省建设取得显著成效。我们正在深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,在三年行动首战告捷、攻坚连胜的基础上,全力打好打赢决胜之年决战之战。今年一季度,全省经济运行实现良好开局,取得首季“开门红”。我们将沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,努力完成“十四五”规划和三年行动各项任

务。实现这个目标,尤需充分发挥交通运输的基础性、先导性、战略性作用,以交通运输工作的高质量发展助力打赢新时代“辽沈战役”。恳请交通运输部大力支持辽宁重点交通基础设施项目建设,不断提升互联互通水平,推进交通物流降本提质增效,助力辽宁交通运输事业高质量发展,共同为交通强国建设贡献力量。

刘伟感谢辽宁省省委、省政府对交通运输工作的大力支持。他指出,辽宁是我

国重要的老工业基地,是新时代推动东北全面振兴的重要地区,是

我国对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的

重要海陆门户。近年来,辽宁省省委、省

政府坚决贯彻习近平总书记对辽宁工

## 郝鹏王新伟会见 俄罗斯车里雅宾斯克州州长特克斯勒一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 4月22日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见俄罗斯车里雅宾斯克州州长特克斯勒一行。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对特克斯勒率团来访表示欢迎。郝鹏说,春节前夕,习近平主席同普京总统举行视频会晤,前不久又互通电话,共同引领中俄新时代全面战略协作伙伴关系保持高水平运行。遵循两国元首达成的重要共识,辽宁与俄罗斯地方政府间交流日益频繁,2023年以来,我接待了多批次俄罗斯政要和地方政府官员,曾率团访问俄罗斯,州长先生首

次到访辽宁,这表明辽宁同俄罗斯地方交往正不断走深走实。在政府间交流的带动下,双方经贸合作持续深化,连续两年举办中俄地方投资发展与贸易合作大会,累计签约金额近百亿元;开放互通更加深入,大连一符拉迪沃斯托克、沈阳—莫斯科实现直飞通航;人文交流亮点纷呈,携手打造芭蕾舞剧、举办体育交流友谊赛、交响音乐会、非物质文化遗产展演等活动。这些丰硕的交往成果,为中俄关系发展作出了地方贡献。党的二十大以来,辽宁深入贯彻落实习近平主席重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,经过努力,经济运行稳中有

进、持续向上向好,全面振兴展现出勃勃生机和光明前景。当前,我们正按照习近平主席指引的方向,乘势而上、再接再厉,全力打好打赢决胜之年决战之战,有信心夺取三年行动全面胜利。

辽宁与车里雅宾斯克州产业关联度高、互补性强,合作潜力巨大。希望双方深入沟通交流,加强人员互访,深化产业对接,密切经贸往来,促进文化、体育、旅游等领域交流合作,推动两省州关系不断取得新进展,共同助力中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康发展。

特克斯勒对辽宁方面的热情接待表示感谢。他说,在两国元首战略引

导的重要讲话和重要指示精神,有力推进东北全面振兴等国家重大战略实施,全省经济社会发展取得显著成效,特别是交通运输事业发展势头良好、成效明显。交通是经济的脉络,习近平总书记高度重视交通运输工作,多次作出重要论述。党的十九大提出“建设交通强国”,党的二十大提出“加快建设交通强国”。我们将进一步加强部省沟通合作,全力支持辽宁抓好“十四五”交通运输规划编制、重大交通项目建设、交通强国建设试点、交通运输安全生产和行业稳定等工作,奋力谱写交通强国建设辽宁新篇章。

交通运输部领导徐成光、付绪银、

费东斌,省领导姜有为、王利波出席会议。

## 省政协“兴辽创科汇”启动仪式暨青年科技工作者沙龙举行 周波出席

本报讯 记者赵静报道 4月22日,省政协“兴辽创科汇”启动仪式暨青年科技工作者沙龙在东北科技大学举行。省政协主席周波出席启动仪式。

“兴辽创科汇”是省政协教科文卫委员会打造的特色履职工作品牌,主要依托东北科技大学等建设线上平

台,面向广大政协委员、青年科学家、中小科技企业提供政策咨询、专家资源共享、成果分享等服务,同时联合相关省直部门开展项目路演、撮合对接、技术交流、成果评价等活动,通过“线上+线下”的方式,引导科技型企业、青年科技工作者聚焦科技前沿领域、未来产业,积极开展产学研用等跨界

交流与合作,为我省打造重大技术创新策源地,实现科技成果向现实生产力加速转化贡献力量。当天,来自中国科学院金属研究所和大连理工大学的两位青年科技工作者围绕新材料和海洋经济进行了成果分享和建言献策。

今年以来,省政协完善政协委员联系界别群众制度机制,在11个专门

委员会开展“一委一品”品牌建设工作,作为委员会履职的重要平台,联系界别的重要纽带,助力经济社会发展的重要载体,进一步发挥政协专门协商机构作用。

省政协副主席温雪琼致辞。部分省政协委员、专家学者、青年科技工作者参加活动。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜



消费外贸引资齐升 引力活力信心尽显  
——振兴新突破、决胜勇争先

本报记者

赵婷婷

三种做法孰优孰劣一目了然,而段位更高的第四种——先谋先动。率先行动者往往能够获得更多资源和机会,但先行者所要承担的风险巨大,变成试验品和炮灰的概率也大,所以这样做的人少之又少。

成功的先谋先动者,必定是心怀全局、视野开阔,准确把握时代脉搏和经济社会发展趋势之人。他们谋在众谋之前,风口尚未到来,就已经听到了风的声音,超前布局,超前规划;而动更在众动之前,与其去寻找风口,不如去制造风口,成为风潮的引领者。如同真正的高手下棋,不是兵来将挡,而是在布局阶段就作战略布局和长远规划,下先手棋,打主动仗。

瞬息万变的时代,机会永远只留给行动派。打好打赢辽宁全面振兴新突破三年行动决胜之年,必须有一大一批稳健的行动派。只有以边谋边动、先谋先动的姿态,时刻保持“等不得”“慢不得”“坐不住”的紧迫感,胸有成竹,临事不乱,捷似猿猴,动如脱兔,才能在激烈的市场竞争中抢占先机,提升效能。

制度化法治化保障  
让见义勇为者更有底气

详见二版▶

22项公共就业主要业务  
可“按图索骥”办理

详见二版▶